
                                                        

 

 

Stany proti melanomu 2026 odhalily přes 100 nádorů! Prevence 

zůstává klíčem k přežití 

Letošní ročník osvětové akce Stan proti melanomu opět potvrdil svou nezastupitelnou roli v systému 

včasné diagnostiky kožních nádorů. Během čtyř dnů v Praze, Brně a Ostravě prošlo rukami 

dermatologů přes čtyři tisíce osob. Výsledky jsou alarmující i nadějné zároveň. lékaři zachytili desítky 

zhoubných melanomů v ranném stadiu, kdy je šance na úplné vyléčení nejvyšší. 

Klíčová bilance letošního ročníku 

Zájem veřejnosti o vyšetření byl letos enormní. Souhrnná čísla ze všech tří měst ukazují na důležitost 

podobných preventivních programů: 

• Celkový počet vyšetřených: 4 017 osob 

• Diagnostikované melanomy: 33 případů 

• Ostatní kožní nádory (bazaliomy, spinaliomy): 113 případů 
 

„Stan proti melanomu i letos potvrdil, že prevence má smysl. Velký zájem o vyšetření znamének a více 

než 100 zachycených kožních nádorů ukazují, že veřejnost screening potřebuje a že včasný záchyt 

může zachraňovat životy,“ uvádí prof. MUDr. Monika Arenbergerová, Ph.D., odborná garantka 

Evropského dne melanomu pro ČR. 

Prof. MUDr. Petr Arenberger, DrSc., duchovní otec Stanu proti melanomu a předseda České 

dermatovenerologické společnosti a Vědecké rady České lékařské komory k tomu dodává: „Stanem 

proti melanomu prevence nekončí. Ochrana kůže před UV zářením, odpovědné chování na slunci a 

pravidelné kontroly znamének musí být součástí našeho každodenního života. Zvyšování povědomí      

o rizicích kožní rakoviny je naším celoročním závazkem.“ 

Boj s epidemií rakoviny kůže a dezinformacemi 

Odborníci varují, že výskyt kožních nádorů v české populaci neklesá. Hlavním nepřítelem včasné léčby 

se v poslední době stávají i dezinformace šířené na internetu. 

Prof. RNDr. Ladislav Dušek, Ph.D., ředitel ÚZIS ČR, doplňuje statistický kontext. „Zhoubný melanom 

patří s více než 3 000 novými pacienty ročně mezi osm nejčastějších nádorů v naší zemi. Pokud 

bychom započítali i další nádory, jako je bazaliom či spinaliom, dostáváme se na téměř 30 000 nově 

diagnostikovaných pacientů ročně. Zásadní je, že při včasném záchytu je léčba 100% úspěšná. Bohužel 

dlouhodobě přichází až 20 % pacientů v pokročilém klinickém stadiu, kdy šance na vyléčení silně 

klesá.“ 

K odborné výzvě se připojil i doc. MUDr. Ondřej Kodet, Ph.D., který zdůraznil důležitost sledování tzv. 

prekanceróz, jako je aktinická keratóza: „Její včasná diagnostika a léčba jsou nezbytné pro prevenci 

možného přechodu do závažnějších forem kožních nádorů.“ 

 

 

 



                                                        

 

„Počet pacientů s melanomem dlouhodobě roste. Pozitivní zprávou však je, že moderní medicína v 

posledních letech výrazně posunula možnosti léčby a pacientům dává podstatně lepší šanci na kvalitní 

život. Důležitá stále je včasná diagnóza, a ta se daří i díky projektům jako je Stan proti melanomu. 

Během čtyř dnů, kdy se konal v Praze, Brně a Ostravě, se lékařům podařilo zachytit mnoho nálezů, 

které by jinak zůstávaly neodhaleny,“ říká ředitel VZP ČR Ivan Duškov. „Jsem velmi rád, že VZP je 

partnerem tohoto projektu, který pomáhá edukovat pacienty, jak správně pečovat o své zdraví a 

pomáhá i ke včasnému záchytu vážného onemocnění. Ne každý klient rád chodí do běžné ordinace a 

tato netradiční forma pomáhá bourat i tyto bariéry mezi lékařem a pacientem.“ 

Regionální statistiky v terénu 

PRAHA: Václavské náměstí (4.–5. května) 
Srdce metropole potvrdilo neutuchající zájem. Během dvou dnů se vytvořily fronty zodpovědných 
návštěvníků Stanu, což se bohužel odrazilo i na počtu nálezů. 

• Vyšetřeno: 2 353 osob 

• Nálezy: 59x bazaliom, 12x spinaliom, 16x melanom 
 

BRNO: Dominikánské náměstí (11. května) 
V moravské metropoli panovala velmi pracovní, ale pozitivní atmosféra. I přes jediný den konání bylo 
vyšetřeno přes tisíc zájemců. 

• Vyšetřeno: 1 162 osob 

• Nálezy: 28x bazaliom, 7x spinaliom, 12x melanom 
 

OSTRAVA: OC Avion (14. května) 
Cesta vyvrcholila v Ostravě, kde se ukázalo, že ochranu kůže berou velmi vážně všechny generace. 

• Vyšetřeno: 502 osob (257 žen, 220 mužů a 25 dětí) 

• Nálezy: 5x melanom, 7x kožní karcinom, 11x rizikový pigmentový projev 
 

Partneři projektu v boji proti dezinformacím 

"Letošní 20. ročník Stanu je pro nás výjimečný i desátým výročím našeho partnerství. Děkujeme 

organizátorům za dekádu společného úsilí, které dává tisícům lidí šanci na včasnou léčbu. Tato 

synergie mezi Stanem a rozsáhlým programem preventivní péče v lékárnách Dr. Max, který realizuje 

náš odborný zdravotnický personál, je hlavním prvkem naší společné mise. Děkuji všem kolegům i 

partnerům za důvěru a neúnavnou práci, která má hluboký lidský smysl,“ říká MUDr. Gabriel Pallay, 

CSc., manažer odborného rozvoje lékáren Dr.Max. 

Teta drogerie byla již druhým rokem hlavním partnerem Stanu proti melanomu. Celkem bylo vyšetřeno 

4017  osob. Záchyt 33x MELANOM a 113 ostatní kožní nádory. Výsledky letošního ročníku jasně ukazují, že 

partnerství má skutečný smysl. „Jsme hrdí, že můžeme být součástí projektu, který má reálný dopad a 

pomáhá upozorňovat na důležitost prevence a zachraňovat lidské životy,“ říká Martin Běhán, CEO Teta 

drogerie. Teta drogerie se dlouhodobě ve spolupráci s odborníky věnuje osvětě v oblasti správné péče o 

pokožku a ochrany před sluncem. I po skončení letošního ročníku dále pokračujeme v edukaci veřejnosti. 

Mgr. Olga Třísková, výkonná ředitelka Nadačního fondu Notino, doplňuje: Jsem velice ráda, že se 

Nadační fond Notino mohl podílet na tak rozsáhlé preventivní a osvětové akci v dermo-onkologické 

oblasti, jakou je Stan proti melanomu. Množství vyšetřených lidí a zachycených melanomů, bazaliomů 



                                                        

 

a spinaliomů nám ukázalo, jak zásadní je informovanost, péče o své zdraví i vyvracení mýtů a 

dezinformací ohledně působení slunce na pokožku. 

O projektu Euromelanoma Day 

Euromelanoma Day je celoevropská síť dermatologů, která se věnuje prevenci rakoviny kůže. Působí 

ve 33 zemích a poskytuje odborné informace o prevenci, časné diagnostice a léčbě melanomu i 

dalších typů kožních nádorů. Podrobné informace o tom, jak rozpoznat nebezpečné znaménko, 

naleznete na oficiálním webu www.denmelanomu.cz. 

Děkujeme partnerům Stanů proti melanomu 2026 za podporu při záchraně lidských životů. 

O organizaci Euromelanoma Day: 

Euromelanoma Day je celoevropská síť dermatologů, která se věnuje prevenci rakoviny kůže. Působí 

ve 33 zemích a poskytuje odborné informace o prevenci, časné diagnostice a léčbě melanomu i 

dalších typů kožních nádorů. 

DĚKUJEME PARTNERŮM STANŮ PROTI MELANOMU! 

 

 

Kontakty pro média: Hana Potměšilová, hana.potmesilova@revenium.cz , telefon 724 07 30 27 


